AZ IGESZEMLELET

A cselekvés allapotként vagy eseményként t6rténé szemléltetése, illetve eltérd idésikok megkilénbdztetése példaul a mult
idében, mas nyelvekben is el6fordul. Az alabbiakban a folyamatos-beallé igeszemlélettel, valamint az eléidejliséggel
foglalkozunk.

A folyamatos-beall6 igeszemlélet kérdése

A gordg igerendszer legsajatosabb kérdése, amelynek megértése és helyes alkalmazasa elengedhetetlen a preciz és életszeri
fogalmazashoz.

Annak elddntése, hogy a cselekvést, illetve torténést alapvetden allapotként vagy eseményként szeretnénk bemutatni, azaz,
hogy a folyamatos vagy beall6 igeszemléletet hasznaljuk, kijelenté mod mult idében, k6témaédban (meghatarozasat lasd az
alabbiakban) és felszolitd6 modban merdil fel:

‘Eypaga. — Eypawa. Irtam. )
OéAw va ypdow. — OéAw va ypaww. Irni akarok.
Fpage! — Mpawe! Irj!

Fontos tudni, hogy kijelenté mod jelen idében, amikor is az igével ugyanugy kifejezhetjiik az éppen folyamatban Iévé
cselekvést, mint az altalanos érvény(it, csak a folyamatos alak hasznalhaté.

O Kworag kamvifel. Kosztasz cigarettazik (most éppen vagy altalaban).

Folyamatos igeszemléletet hasznalunk, ha az ige ...

- rendszeresen ismétl6dé cselekvést vagy torténést fejez ki:

KaBe pépa 8a BAémw tnAedpaon. Mindennap tévét fogok nézni.
Agv OéAw va mnyaivw oro axoAcio. Nem akarok iskolaba jarni.
Erpwya 1peis popés tnv nuépa. Naponta haromszor ettem.
Movu apéoel va Tpww. Szeretek enni.

- huzamosan, folyamatosan zajlo, egy masik cselekvés idébeli hatteréil szolgalo, illetve tulajdonsagot, képességet
kifejez6 cselekvésre, torténésre utal:

H Mapia piAouoe ouvéxeia. Maria folyamatosan beszélt.

Orav urrrkeg aro dwydrio, eyw diaBada. Amikor beléptél a szobamba, én éppen olvastam.
O lNouokag émaie kaAd modéopaipo. Puskas jol futballozott.

Zépeig va odnydg; Tudsz vezetni?

Fenti példaknal is lathat6, hogy a folyamatos igeszemlélet hasznalatat gyakran hatarozok teszik egyértelmtivé: mindennap,
naponta haromszor, gyakran, altalaban, megallas nélkdl, folyamatosan, allandéan, végig, stb.

Bealld igeszemléletet hasznalunk, ha az igével a cselekvésnek és torténésnek nem a rendszeres ismétlédését és
huzamossagat szemléltetjilk, hanem annak tényét, eseményszeriiségét hangsulyozzuk:

To Bpadu Ba dw tnAedpaon. Este tévét fogok nézni.

Aev BéAw va maw aro axoAgio. Nem akarok iskolaba menni.

To mpwi d¢v épaya tirora. Reggel nem ettem semmit.

lMovder To aToudyi pou, Oev uTTopw va @dw. Faj a hasam, nem tudok enni.
H Mapia piAnoe moAU. Maria sokat beszélt.

XOeg d1dBaoca ro BifAio. Tegnap elolvastam a kényvet.

Emrai§a mod6o@aipo e Toug piloug pou. Fociztam a barataimmal.

OéAeis va odnynoeig; Akarsz vezetni?

Olykor el6fordul, hogy az adott helyen mindkét igeszemlélet hasznéalata elfogadhat6. llyenkor a valasztas attol figg, hogy mit
szeretnénk jobban érzékeltetni: a cselekvés rendszerességét, huzamossagat, vagy inkabb annak tényét:

Aztan irjal!
Folyamatos: Na pou ypageig! Bealld: Na pou ypdwerg!
(rendszeresen) (barmikor, barmennyit, Iényeg, hogy irj)

Az igemod, igeid6 és igeszemlélet rendszere tablazatban

Folyamatos Beallo




jelen | O Nikog ypdepel. )
idé | Nikosz ir. (most vagy altalaban)
Kijelent6 O Nikog éypage. Nikosz irt. (akkor | O Nikog éypawe.
mod mult | éppen, folyamatosan vagy Nikosz irt. (a folyamatossag
idé | rendszeresen) vagy rendszeresség
érzékeltetése nélkil)
OéAel va ypdeel. / Oa ypdepel. OéAel va ypdyel. / Oa ypdysel.
Koétémod Irni akar. / Irni fog. (rendszeresen, | Irni akar. / Irni fog. (konkrétan)
altaldban, tulajdonsagava valik)
Ipage! Tpaye!
Felszolité mod Irj! (pl. rendszeresen) Irj! (barmilyen gyakran,
akarhanyszor, Iényeg, hogy irj!)

A folyamatos-beall6 igeszemlélet hasznalatanak szemléltetése k6témodban

A kétémodnak — az 6goroggel szemben — a kijelenté médhoz képest nincsenek 6nallé személyragjai. Vizsgélatat egyedil az
indokolja, hogy a kijelent6 mdd mult idején és a felszdlité mdédon kivil ebben a médban meril fel — raadasul leggyakrabban, és
a mult idével egyutt legtisztdbban — a folyamatos-bedllé igeszemlélet kérdése, tehat a folyamatos és beallé igeszemlélet kozti
valasztas szlikségessége.

A kotémod legtipikusabb segédszava a va, de ilyen a jov6 id6t bevezet6 6a is, hiszen utana az igeszemlélet kerdése ugyanigy
felmerdl. Tehat értelmezésiink szerint a jov6 id6t a Oa + k6témadd fejezi ki. Ugyszintén k6témaod kdveti az ag-t, tdbbnyire jov6
idejl cselekvésre vonatkozdan a redlis feltételt kifejezé av-t és a pun(v) tagaddszot, valamint bizonyos helyzetekben egyéb
szavakat is:

OéAw va oou mw kari. Akarok neked mondani valamit.

Oa oou mw kari. Mondok majd neked valamit.

Ag tou mw kdri. Hadd mondjak neki valamit!

Ti 6a kaveig av oou mw v aAnBeia; Mit csindlsz, ha megmondom neked az igazat?
Mnv rou meig tnv aAnBeia!l Ne mondd meg neki az igazat!

Ormrorog pou el Tnv aAnBeia, Ba maper kar.  Aki megmondja az igazat, kap valamit.

Kotémodra utald sz6 nélkiil, tehat ko6témad hianyaban a beallo jelen alak nem hasznalhat6. Mivel a kijelenté méd jelen ideje
kizarélag folyamatos igeszemléletii lehet, a mit mondasz? kérdés is csak a folyamatos alakkal fordithatd: 11 Aeg; (és nem 7/
TEIS;).

Fontos tudni, hogy akarcsak a fénévi igenév a magyarban, ugy a kétémod sem fejezi ki az idét. Az id6t dsszetett mondatban a
fémondat igéje jeldli:
OéAw (kijelenté méd, jelen idd) va ypdww (k6t6mad). [rni akarok.

‘HbéeAa (kijelenté mod, mult id6) va ypdyw (k6t6mod). Irni akartam.

Az alabbiakban néhany igeparral a folyamatos-beallé igeszemlélet hasznalatat gyakoroljuk. Beall6 jelen hasznalata énalléan
(k6tébmaddra utald sz6 nélkil) nem lehetséges. Erre utal a zardjel.

Folyamatos Beallo Jelentés
aKoUw (akoUow) hall, hallgat
HIAW (-dw) (uiAnow) beszél
SouAeuw (6ouAéyw) dolgozik
BAéTw (dw) lat
TPWW (pdw) eszik
Adw (Tw) mond

Movu apéoel va akoUw pouaikn. — Szeretek zenét hallgatni. (Az apéoer va utan mindig folyamatos.)

lMore 8a ue akouaoeig; — Mikor fogsz meghallgatni? (A magyar igek6té gyakran egyértelmlvé teszi, hogy a gérogben bealld
igeszemlélet hasznalata szikséges.)

OéAw va piIAnow eAAnvika. — Go6régll akarok beszélni. (Nem altaldban vagy rendszeresen, ezért bealld. Ugyanakkor ne
feledjik, hogy a kotémaodban 1évd ige nem fejez ki id6t. Ha a 8éAw mult id6ben szerepelne, akkor a mondat jelentése ez lenne:
Gorégll akartam beszélni — HOeAa va piAnow eAAnvikad. A va piAnow-bol nem derdl ki, hogy az a mdltra, a jelenre, vagy éppen a
jovére vonatkozik-e.)

Oélw va mAdw eAAnvikd. — Gorégll akarok beszélni. (Azaz szeretném, ha képes lennék gordgll beszélni, altaldban,
rendszeresen.)

%

Az egy sz6tagu igék (dw, mw, Tw) -& sorosak, tehat a pmopw mintajara ragozzuk 6ket: dw, deig, d¢el, doupe, OeiTe, SOUV(E).



Aupio 8a douAéww 1moAU. — Holnap sokat dolgozom. (A tényt kézI6m, a cselekvés huzamossagat nem érzékeltetem, ezért
beall6. Figyeljik meg, hogy a magyar grammatikai jelen mennyire kifejezi a jov6 id6t is! A gorég ezt inkabb csak a biztosan
bekdvetkezd eseményeknél hasznalja: A bank holnap 8-kor nyit. H tpdmea avoiyer aupio arig 8.)

Aupio Ba douAsuw ouvéxeia. — Holnap folyamatosan dolgozni fogok. (Mivel a cselekvés huzamossagat akarom érzékeltetni,
folyamatos.

lpémel va oe dw. — Latnom kell téged. (Nem altaldban, rendszeresen, hanem valamikor, pl. azért, hogy mondjak valamit.
Bedllo)

OéAlw va oe BAémw kGBe pépa. — Mindennap latni akarlak. (Rendszeresen, ezért folyamatos. A folyamatos igeszemlélet
hasznéalatat megerésiti az ismétl6dd cselekvésre utalé kGOe névmas is.)

A6 aupio d¢ 8a Tpww Kpéag. — Holnaptdl nem eszem hust. (Azaz leszokom réla. Rendszeresen, ha lehetéségem lenne is ra,
visszautasitanam, mindig. Ezért folyamatos.)

Ti 6a gdue 1o Bpadu; — Mit esziink este? (Beall6. Ne tévesszen meg minket, hogy a magyar jelen idét haszndl, érezzik, hogy
a jovorél beszélink. A gérdg a 6a és va utdn nem azt nézi, hogy a cselekvés most vagy holnap zajlik-e, hanem azt, hogy az
rendszeresen ismétlédo, altalanos, vagy pedig konkrét, s e szerint hasznal folyamatos vagy beall6 igeszemiléletet.)

OéAw va oou mw kar. — Akarok neked mondani valamit. (Beall6. A beall6 igeszemlélet el6fordulasa kétémaddban — és mult
idében is — Iényegesen gyakoribb, mint a folyamatosé. Ezért, ha bizonytalanok vagyunk, hasznaljuk inkabb a beall6 alakot!)

A beallo alak képzése

Az igék beall6 alakjanak képzésekor két nagy csoportot kiildnbdztethetlink meg egymastol. Az elsé osztalyt azon igék alkotjak,
amelyeknél a bedll6 alak szabdly alapjan kikdvetkeztethetd (szabalyos képzéstiek), a masodik osztalyba viszont azok
tartoznak, amelyeknél a fészabaly ismerete nem segit a képzésben (rendhagyok).

A szabalyos képzésii igéknél a beall6 tovet mindkét igenemben a folyamatos t6bél nyerjik. Cselekvé igenemben -o-, szenvedd
igenemben -8- hozzaadasaval.

A bedll6 jelen képzése a cselekvd személyragu igéknél

A szabalyos képzési igéknél a folyamatos t6h6z -o- t6képz6 jarul (szigmatikus képzés), amely t6képz6 a téhangzéban (a t6
véghangzéjaban) valtozasokat idéz el6. Az aldbbiakban az igék végzédésében okozott valtozas szerint csoportositjuk a bedlld
alakokat.

1. A sziszeg6hang-toviek (pl. -Cw, -ow) és foghang-téviek (pl. -bw, -Tw) jelentés tdbbségénél, az orrhang-téviiek (-vw, kildonds
tekintettel az -wvw végiekre) és a maganhangzo-téviek nagy részénél, valamint a katharevuszabdél szarmaz6 -s0w véglieknél
a bedll6 jelen végzédése: -ow.

apéow (apéow) tetszik

oiaBadw (6iaBdow) olvas, tanul (készil)
apxifw (apxiow) kezd, kezd6dik
voIKId{w (voikiGow) bérel, kdlcs6n6z
TEifw (reiow) meggy6z, ravesz
UTTOBéTW (urroBéow) feltételez

TEASIWVW (reAeivow) befejez, véget ér
ONKWvwW (onkwow) felemel

KAgivw (kAsiow) (be-/el)zar, kikapcsol
10p0W (16puow) alapit

onuooieuw (6bnuocieuow) publikal

2. Az ajakhang-téviek (pl. -Bw, -pw, -c0w) jelentds tdbbségénél a bedlld jelen végzddése: -ww.

KpUBw (kpUyww) eldug, rejteget, titkol
avapw (avayw) felkapcsol, meggyujt
KOBw (k6ypw) (el)vag

ypapw (Yypayw) ir

OouAgUw (bouréww) dolgozik

paleiw (ualéyw) dsszeszed, 6sszegylijt

3. A torokhang-tévieknél (pl. -yw, -xw, -xvw) és néhany egyéb végzédési igénél (pl. -{w) a bedlld jelen végzédése: -w.

avoiyw (avoi§w) (ki)nyit, bekapcsol
OlaAéyw (61aAé§w) valaszt

TPEXW (Tpé§w) fut, folyik

Seixvw (6¢i€w) mutat

PTIGYVW (pric§w) készit

aMadw (@Mééw) cserél, véltozik



4. A hangsulyos személyragu igéknél (-w/-dw, -w) a beallo jelen végzédése altaldban -fow, ritkabban, féleg az -v-

tébévitményd, valamint a folyékonyhang-tévi (-Aw, -pw) igéknél: -dow, -fow.

PWTW (-dw) (pwrnow) kérdez

araviw (-dw) (amavriow) valaszol

PIAw (-dw) (piAnow) csokol

AW (-dw) (uAnow) beszél
XPNOILOTTOIW (xpnoiuomroijow)  hasznal

odnyw (-Gw) / 0dnyw (odnynow) vezet

Eexvw (-dw) (éexaow ) elfelejt

TePVw (-dw) (repdow) elhalad, eltelik
yeAw (-dw) (veAdow) nevet

meivw (-dw) (reivaow) éhes, megéhezik
olyw (-dw) (bipyaow) szomjas, megszomjazik
utTopw (uTTopéow) tud, bir, -hat/het

A bedll6 jelen képzése a szenvedd személyragu igéknél

A szabalyos képzési igéknél a folyamatos t6hdz -0- t6képzo jarul, amely téképzé hatasara a té6 végmassalhangzoja kiesik
vagy modosul: (viuy- + -6- — viug-, xrevi- + -6- — xTeviar-). A -0- t6képzd réshangok és o utan -7-vé hasonul (xrevi- + -6- —
XTEVIOT-) .

A bedll6 jelen személyragjai megegyeznek a cselekvé -¢1 soros igék személyragjaival (uropw, -gic, -€i, -o0ue, -gite, -00v).

Folyamatos Beallo jelen Folyamatos Beallo jelen
jelen jelen

vrovouai (viubw) XTevidouai (xTeviaTw)
vruveoai (vTu@eic) xTevideoai (xTeviareig)
VTUVETQl (vruBei) XTeviletai (xreviarei)
VTUVOUAOTE (vruBoupue) XTevidéuaare (xTeviaTOUuE)
VTUVEQTE (vruBeite) xTevieare (xTeviareiTe)
vruvovrai (vruBouv /vruBouve ) | xrevifovrai (xTevIgTOUV / XTEVIOTOUVE)

Az aldbbiakban a leggyakoribb beallo végzédések szerint csoportositjuk a szenvedd személyragl igéket:

1.-6w

Legjellemz&bben a -vouar végii igék képzik igy beallo alakjukat, amelyek tobbségénél a -0- t6képzé elétt kiesik a -v-, néhanynal
azonban megmarad:

vruvouai
onkwvouai
xavopuai
aicbavopuai
evolagpépopai

2. -oTW

(viubw)
(onkwbw)
(xabw)
(aic6avlw)
(evolapepOw)

Tipikusan a -Couar végl igékbdl:

eupavifopai
koupddopai
XTevi§ouai
epyadouai
pavrafouai
akouyouai

3. XTW

(eupavioTw)
(koupaoTw)
(xTevioTw)
(epyaorTw)
(pavraorw)
(akouoTw)

6ltézkédik

felkel, felall
elveszik, eltéved
érez

érdekl6dik

megjelenik, feltiinik
faradozik, elfarad
féstilkddik

dolgozik

elképzel

hallatszik

Alapvetden a torokhang-tévi igék tartoznak ebbe a csoportba:

UtTAéKopal
Oéxouai

(utTAexTW)
(0exTW)

“ A -v- t8b6vitmény a beall6 alaknal kiesik.

" A -9- réshangok és o utan nem térvényszeriien hasonul -7-vé. A tudés hagyomanybol szarmazé szavaknal gyakran valtozatlan marad

(ETTIOKETTTOAI — ETTIOKEPTW = ETTIOKEPOW).

belekeveredik
elfogad, beleegyezik



4. -1

Az -eUopar végl igék kivételével az ajakhang-téviek képzik igy beallé alakjukat:

KpUBouai (kpuepTWw) elbujik

oké@rouai (okepTwW) gondol, gondolkodik
EMOKETTTOUAT (eTmIoKEPTW) meglatogat

5. -eutw

Az -evopar végl igekbdl:

mavripggouai (ravrpeuTw) 6sszehazasodik
utrepdeuopai (utrepOEUTW) dsszekeveredik/-zavarodik
6. -néw

Jellemzéen a hangsulyos személyragu igék képzik igy bealld alakjukat, amelyek kézll az -duar véglieknél mindig, az -oduai
végleknél szinte mindig, a -€uar végieknél pedig tébbnyire ezzel a végzédéssel talalkozhatunk:

Koludpai (koiunéw) alszik

Buuduai (Buunbw) emlékszik, eszébe jut
poBauai (pofnbw) fél, megijed

Aurrduai (Auttnéw) sajnal, elszomorodik
aocyoAouuai (aoxoAnéw) foglalkozik

yevviéuai (vevvnlw) sziiletik

Az -nbw végzddésen kivil a hangsulyos személyragu igék bedlld jelenében talalkozhatunk még -e6w (Bapiéuar — [Bapebw]) és
egyéb végzddésekkel is (-aoTw, -nxTw, -axTw).

Rendhagyé igék

Azon igéket, amelyek bedllé jelenjiket (ritkdbban multjukat) az altalanos szabalyoktdl eltéréen képzik, rendhagydéknak
nevezzik. Egyes igéknek nincs bealld alakjuk, illetve két tovik egybeesik (pl. giual, éxw, kdvw, Eépw, mPETel, TePILEVW),
masoknal a beall6 alakban nem érezhetd a t6képz6 hatasa, vagy ott egy teljesen mas ige talalhat6. Az alabbiakban felsoroljuk a
legfontosabb cselekvé és szenvedd személyragl rendhagy6 igéket:

Folyamatos jelen Beall6 jelen Jelentés
mnyaivw maw jar, megy, elvisz
OéAw (sAnow) tud, ismer, akar
Bdalw (BdAw) tesz, rak
Byalw (BydAw) kivesz
OUNBAAAW (ouuBdiw) hozzajarul
karaAaBaivw (karaAdBw) ért
avaiauBavw (avaiaBw) vallal
pabaivw (uabw) tanul, megtud
mabaivw (mdbw) baja esik, elszenved
mpoAaBaivw (mpoAdBw) elér, (idében) sikerdil
Xopraivw (xoprdow) JjOllakik
appworaivw (appwortiow) megbetegszik
oupBaiver (ouupei) térténik
HEVW (ueivw) marad, lakik
oTéAvw (oreidw) kald
mapayyéAvw (rapayyeilw) rendel
KAarapépvw (karapépw) sikertl (vmit megtenni)
Ppelyw (pUyw) indul, elmegy
PEPVW (pépw) hoz
maipvw (rapw) vesz, fog, kap, elvisz
Sivw (dwow) ad
TPWW (paw) eszik
KAQiw (kAdyw) sir
mivw (mw) iszik
Aéw (Tw) mond
BAéTw (dw) lat
urTaivw (uTTw) bemegy, beszall
Byaivw (Byw) kimegy, kiszall
Bpiokw (Bpw) talal
avefaivw (avéBw) felmegy, felszall
karefaivw (karéfw) lemegy, leszall
Epxouai (€pBw) jén




yivouai (yivw) valik vmivé, lesz, torténik
KdBopai (kaBiow v. kdTow) ul, alldogal, lakik
oTékopuai (oTabw) all

mAévouai (mAubw) mosakszik
Siauaprupouai (Srapaprupnbw) tiltakozik
Sivouai (606w) adodik

guyouai (euxnbw) kivan
uméoyouai (urooxe6w) megigér
oéBouai (ogBaocTw) tisztel
vipémouai (vipamw) szégyell(i magat)
Xaipouai (xapw) rdl

paivouai (pavw) tinik, latszik
Bpéxouai (Bpaxw) megazik
nviyopai (mviyw) megfullad
KoBouai (komrw) megszakad

Az eléidejii igeszemlélet

Az el6idejl igeszemlélet olyan korabban végbemend cselekvés vagy torténés kifejezésére szolgal, amely kés6bb
valamilyen allapot kialakulasat eredményezi: mar evett = nem éhes, mar elment = nincs ott, mar latta = tudja, hogy milyen.
Az eldideji jelent a magyar altaldban a mar — tagadasban még — széval, az eléidejii multat a korabban/addigra mar —
tagadasban korabban/akkor még — kifejezéssel adja vissza. Az eldidejliséghez nem tartoznak 6nall6 igeragok, azt jelen
idében az £xw, mult idében az sixya segédige + a bealld jelen egyes szam 3. személyével lehet kifejezni. Az éxw —vagy
giya — az alanytdl fliggéen szamban és személyben valtozik, a beall6 jelen egyes szam 3. személy(i alakja — amely egyébként
az 6gordgben még létezd fénévi igenév emlékét 6rzi — értelemszerlien nem valtozik:

Eléidejii jelen Eléidejii mult
Exw @dei mar ettem gixa eder korabban mar ettem
EXeIS pasl mar ettél Eixeg pasl korabban mar ettél
éxel pasi mar evett gixe pasi korabban mar evett
Exoupue pasl mar ettiink gixaue pasi korabban mar ettiink
EXETE Qasl mar ettetek gixare pasl korabban mar ettetek
éxouv(e) pdel  mar ettek gixav(e) pder korabban mar ettek

Példak a hasznalatra:

‘Exeig maer moté otnv A6riva; Jartal mar valaha Athénban?

‘Exere @pdel pouoakd; Ettetek mar muszakat?

O Nikog éxer @uyel. Nikosz mar elment. / Nikosz mar nincs ott/itt.

‘Exeis 61 Tnv AkpdmoAn;  Lattad mar az Akropoliszt? (valaha az életben)

« Eideg (bealld mult) 1nv AkpdmroAn; Lattad az Akropoliszt? (pl. Athénban jarva)

Orav épraoa oto arabud, 1o Tpévo gixe @uyel. Amikor kiértem a palyaudvarra, addigra a vonat mar elment. / Amikor kiértem a
palyaudvarra, a vonat mar nem volt ott.
Aev np6a, yiari pou eixeg mer va unv épbw. Nem jéttem, mert korabban azt mondtad, hogy ne jéjjek.

Az el6idejl igeszemlélettel jovo idoben is megkilonbodztethetiink idésikokat:

Oa éxw yupioer wortrou va apxioel n raivia.  lithon leszek, mire elkezd6dik a film.
Oa éxw @riadel 6Aa mpiv épBeig. Minden el lesz készitve, mielbtt megjdssz.

Erdemes megjegyezni, hogy néhany igét nem lehet elSidejii szerkezetben hasznalini. llyen példaul az urrdoxw, siuar, éxw, BéAw,
E€pw, ptTOPW €s a TTPETTEL.
Az el6idejl igeszemlélettel olykor egyenértékil a bedll6 igeszemlélet is:

Oa éxw @riadel 6Aa mpiv EpBeis. = Oa @ria§w oAa mpiv épBeis.  Elkészitek mindent, mire megjéssz.

* A fémondat idejétdl és igeszemléletétél fliggetlendl a mpiv utdn mindig bedlld jelent hasznalunk:

[piv @Uyw vyia 1 douAeid, Ba diaBdow Tnv Mielétt elindulok a munkaba, elolvasom az djsagot.

gpnuepida. Mielétt elindulok a munkaba, mindig elolvasom az
[piv Uyw yia ) douAeid, mdvra diaBalw Tnv Ujsdgot.

gpnuepida. Mielé6tt elindultam a munkaba, elolvastam az
[oiv uyw yia n douAeid, didBaaa Tnv pnuepida. ujsagot.






